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Fendmeno atribuido por Jons Jacob Berzelius onde um mesmo elemento quimico é capaz de formar
substancias simples diferentes entre si. Os alétropos podem diferir entre si quanto a atomicidade e
quanto a estrutura (arranjo dos atomos).

1. Carbono grafite (C)) e carbono diamante (C ). 2. Oxigénio gasoso (0,) e oxigénio ozonio (0,).

A diferenca desses alétropos esta na estrutura. A diferenca entre eles estd na atomicidade.
Atomicidade é o numero de atomos que
forma a substancia simples.
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3. Enxofre rombico (S;) e enxofre monoclinico (S,). A diferenca agora estd em como as moléculas
se encaixam umas nas outras.
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Ss - enxofre monoclinico
d = 1,96g/cm’

S;: - enxofre rombico
d = 2,06g/cm?

4. Fosforo branco (P,) e fésforo vermelho (P, ou (P,), ) sdo os alétropos do fésforo mais conhecidos.

fosforo branco fosforo vermelho
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5. Estanho branco () e estanho cinza (). Com varia¢do de tem-
peratura eles mudam de estrutura. Em baixas temperaturas o
estanho se torna quebradico e em “folhas”.

- 273°C
= «-estanho
estanho cinza
d=5,77g/cm?
transforrd%‘alotrépica
com variagae de 27% no - 13%C
volume ‘
-tc_--_‘_ B 231,9°C

[-estanho
estanho branco

d=7,29g/cm?

A. (PEDRO NUNES) A seguir estio relacionadas substincias
que sdo formadas pelos mesmos elementos quimicos, sendo
substancias quimicas totalmente diferentes uma da outra. Qual
desses pares ndo sdo alétropos?

a) C (grafite) e C (diamante)

b) P,(branco) e P (vermelho)

c) Sy(rébmbico) e S (monoclinico)

d) O,(oxigénio gasoso) e O,(0zbnio)
e) H,0(agua) e H,0,(4gua oxigenada)
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B. (PEDRO NUNES) Cientistas descobriram recentemen-
te estruturas de carbono com formas fechadas e com diversas
atomicidades. Suas estruturas estdo reveladas abaixo. Podemos
classifica-las como:

a) isétonos
b) isétopos
c) isébaros
d) alétropos
e) isodiaferos

C. (PEDRO NUNES) 0 enxofre rémbico (S,) e o enxofre mono-
clinico (S,) sédo alétropos do enxofre com a mesma atomicidade,
mas sdo diferentes entre si. Na figura a seguir temos as duas es-
truturas. Qual o principal motivo dessa diferenca?
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Sg - enxofre rombico Ss - enxofre monoclinico

a) a diferenga de encaixe entre as moléculas.

b) a diferenca de polaridade entre as moléculas.

¢) adiferenca de atomicidade entre as moléculas.

d) a diferenca de massa molar entre as moléculas.

e) a diferenca de geometria molecular de cada molécula
individualmente.

D. (PEDRO NUNES) 0 ozénio é um gas muito reativo e, depen-
dendo do meio, leva um certo tempo para metade de suas molé-
culas se transformar em oxigénio gasoso. Esse tempo conhece-
mos como meia vida. Assinale a Uinica afirmativa verdadeira em
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relacdo as duas substancias.

OXIGENIO
GASOSO
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a) Nio sdo alétropos porque sdo substancias compostas.

b) O oxigénio gasoso é mais estavel quimicamente falando do
que o ozonio.

c) Os dois gases sdo respiraveis por qualquer ser humano, sem
prejuizo a saude.

d) Na troposfera, o gis predominante é o 0zdnio por conta de
sua maior atomicidade.

e) Nao podemos produzir ozdénio a partir de oxigénio gasoso
por se tratar de um processo unicamente natural.

E. (PEDRO NUNES) O ozdnio é um gas incolor de odor pungente,
instavel e parcialmente soltivel em 4gua, que se destaca por seu ele-
vado poder oxidante. E um forte agente desinfetante com ag3o so-
bre uma grande variedade de organismos patogénicos, incluindo
bactérias, virus e protozodarios, apresentado uma eficiéncia germi-
cida que excede ao cloro. Ao contrario do cloro, o 0zdnio ndo forma
subprodutos halogenados com a matéria organica. Na indtstria de
alimentos, o 0zdnio pode ser utilizado em processos de sanitizagdo
de superficies e equipamentos, bem como no uso direto sobre as
matérias-primas com o objetivo de inativar microrganismos e au-
mentar a vida-de-prateleira dos produtos alimenticios. Esse gas
pode ser produzido segundo o esquema a seguir.
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Assinale o que é correto:

a) O ozdnio é sempre uma molécula formada por dtomos iguais.

b) A diferenca entre os alétropos apresentados no esquema é a
atomicidade.

c) A luz ultravioleta (UV) é considerada o catalisador das rea-
¢cOes descritas acima.

d) O ozonio ndo pode ser transformado em oxigénio gasoso,
pois é muito mais estavel.

e) O oxigénio gasoso é o gas mais abundante na atmosfera, por
isso é tdo facil respirar.
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TODOS OS DIREITOS RESERVADOS.



